

Ауротерапия

Атаева Дженнет Бабаевна

Белорусский государственный медицинский университет, Минск

Научный(-е) руководитель(-и) – кандидат педагогических наук, доцент Китаева

Татьяна Васильевна, Белорусский государственный медицинский университет, Минск

Ауротерапия – это метод лечения препаратами золота. История лечения золотом уходит корнями в глубокую древность. «Золотая вода» и ее целебные свойства упоминаются еще в 2000 году до н. э. в Аюрведе: в Древней Индии ее считали хорошим иммуномодулятором. Начиная с 16 века соединения золота (неорганические соли) использовали в лечении различных заболеваний. К началу 20 века неорганические соединения солей золота применяли лишь местно в качестве антисептических, противовоспалительных, вяжущих и прижигающих средств. В 1920 году использовали комплексные органические соединения золота для лечения туберкулеза, красной волчанки, сифилиса. В современной медицине применяют коллоидные растворы золота также для лечения небольших опухолевых узлов (кожи молочной железы). В качестве лечебного средства при ревматических болезнях используют препарат золота (крина-зол). Золото – один из благородных и дорогих металлов на нашей планете. Его ценность была велика еще в древние времена. Наши далекие предки верили в целительные свойства солнечного металла. Считалось, что золото помогает при душевных расстройствах, придает уверенность в себе и даже уменьшает боли в сердце.

В 1583 году французский ученый алхимик и врач Давид де Плани Кампи создал лекарство на основе золота. Лечебные свойства благородного металла он отразил в своем «Трактате об истинном, великом, непревзойденном и универсальном лекарстве древних, или о питьевом золоте – несравненной сокровищнице неисчерпаемых богатств». В нём учёный подробно рассказывает о целительных свойствах золотой воды. В этой работе он ссылается на арабских алхимиков и опирается на собственный опыт. Средневековый врач считал, что если употреблять внутрь красный коллоидный раствор золота, то организм омолаживается, подпитывается энергией и излечивается от самых разнообразных болезней. В настоящее время золото нашло широкое применение в медицине. Оно используется в целях диагностики и лечения раковых заболеваний. Введение в опухолевую ткань микроскопических золотых капсул и воздействие на них инфракрасными лучами убивает раковые клетки, не нанося при этом вред здоровью.

Золото очень широко применяется также в косметологии и пластической хирургии. Оно позволило продлить и сохранить молодость кожи. Вокруг золотых нитей, введенных под кожу, начинает образовываться новая коллагеновая ткань, которая дарит коже упругий и свежий вид вне зависимости от возраста пациента. Используется золото и в стоматологии, а точнее, в лингвальной ортодонтии. Золото в составе дуг и брекетов позволяет ставить их с внутренней стороны зубов и сводит дискомфорт от их ношения к минимуму. Современные исследования выяснили, что препараты, содержащие золото, положительно влияют на иммунную систему. Раствор его солей убивает болезнетворные микроорганизмы, поэтому драгоценный металл полезно носить людям с заболеваниями кожи. В гомеопатии ношение золота и использование золотых препаратов назначается людям, страдающим гипертонией, заболеваниями позвоночника и суставов, депрессиями и аллергическим диатезом.

Раствор его солей убивает болезнетворные микроорганизмы, поэтому драгоценный металл полезно носить людям с заболеваниями кожи.

В гомеопатии ношение золота и использование золотых препаратов назначается людям, страдающим гипертонией, заболеваниями позвоночника и суставов, депрессиями и аллергическим диатезом.